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SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 
MURÁNYI JÓZSEF

A közönséghez!
Köszönettel kezdjük. Hálásan meg kell 

köszönünk a kassai és megyei közönség tá­
mogató bizalmát, melylyel uj erőre kapott 
lapunkat elhalmozta. Á kassai zsurnaliszti­
kában páratlan az a siker és érdeklődés, 
mely a lelkes és fáradhatatlan munkája nyo­
mán fakadt. Mikor a hatalom durva erő­
szakkal üldözőbe vette a radikális ellenzéki 
sajtót, mikor az igazságnak bátor és meg­
alkuvást nem ismerő hangját el akarta nyomni 
a kassai és megyei közönség felismerte leg 
szebb nemzeti ideálokért küzdő sajtó iránt 
tartozó kötelességét. A hatalom minden 
praktikája, gáncsvetése, anyagiakban gázoló 
erőszaka nem volt kepes az ellenzéki sajtó 
erejét megtörni, ellenben minden ütés, me­
lyet üldözőink ránk mértek, még jobban 
hozzá kovácsolta lapunkhoz a közönség 
szivét.

Az idők örvendetes jele, hogy mikor a 
hatalom fékeveszett indulattal, tomboló düh­
hel támad reánk, Írásunk tüzes hazaíisága, 
lobogó magyar érzése, újabb és újabb el­
méket sodor a mi táborunkba.

Erősen fejlődik olvasóink száma, de 
még ez nem elég. Azt akarjuk, hogy esz­
méink lángja mindenfelé gyújtson, azt akar­
juk, hogy legjobb tudásunk szerint adott 
újságírói munkánk, minnél szélesebb kör­
ben hevítse a lelkeket. Nehéz megpróbálta­
tásokon estünk keresztül, viseltük férfias 
büszkeséggel, nyugalommal, kitartással. Mit 
rejt számunkra a jövő, nem tudjuk, nem 
kutatjuk.

De egyet tudunk és ez, hogy valamed­
dig ami eszméinknek nyitvák a magyar 
szivek, valameddig igazságaink heve gyújt, 
ébreszt, serkent, aggódni, csüggedni nincs 
okunk.

Mi, újságunk hasábjain kitárjuk szivünk 
forró hevületét, elménk ideális gondolatait, 
lelkünk igazság kereső vágyát, kitárjuk a 
magyar közönség érzületével közös cél édes 
hazánk függetlenségének ütött sebekkel bon­
tott alkotmányának, szentségtclcnül feldúlt 
államrendiének megszerzése végett. Fosszuk 
ezt a mi körünkben a rendelkezésre álló 
becsületes fegyverek bátor harcával, dön­
getvén szekereinkkel egy átkot, pusztulást
rejtő rendnek kapuit.

Hogy ez a törekvésünk kellő sikerrel 
járjon, kérjük a nemzeti érzésben velünk 
közös nagyközönség támogatását. Kérjük 
olvassa, terjessze lapunkat, hogy Írásunk 
fölemelje, egy közös küzdő táborba ol­
vassza a sziveket

Azoknak az illusztris nevű nagy fér­
fiaknak, akik már eddig a Naplót és olvasó 
közönségét, külön a mi számunkra irt cik­
keikkel megtisztelték : Kossuth Ferenc. Ap- 
ponyi Albert gróf, Hadik János gróf, báró 
Kaas Ivor, Mezőssy Béla, Horváth József 
és ifj Ábrányi Kornélnak a jövőre nézve is 
ígéretét bírjuk, hogy lapunknak politikai
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cikkekkel díszt kölcsönöznek. E nagyne­
vek mellé mint cikkírók a kassai és 
megyei exponált politikai egyéniségek elő­
kelő csoportja sorakozik. Súlyt helyezünk 
hírszolgálatunk gazdagságára, érdekességére 
és megbízhatóságára s a tekintetben úgy 
távirati, mint vidéki és kassai hírszolgála­
tunkat a modern zsurnalisztika nívóján 
tartjuk.

A Napló előfizetése :
Kassán egy évre . . 14 kor.

félévre. . . 7 „
negyedévre . 3-50 „

Vidéken egy évre . 20 „
félévre . . 10 „
negyedévre . 5 „

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dás^ ne szenvedjen.

Fokról-iokra.
Kassa, márc. -8.

A kormány és közegei, legalább 
látszólag, még mindig csak restel­
kedve tiporják a jogot és törvényt. 
Szégyenük a nemzet és önmaguk 
előtt, hogy abszolutisztikusán admi­
nisztrálják az országot és ahol csak 
lehet, gyorsan előrántanak valami tör­
vényt (nem baj, ha nincs is már ha­
tályban) és megindokolják a maguk 
törvénytelenségét a törvény szavaival.

Kész komédia ez, amelyet ezek 
az urak eljátszanak és a legmulatsá­
gosabb benne az, hogy a ko­
médiát tisztán a maguk kedvteléséi e 
játszák el, mert olyan publikum nem 
akad az országban, amely a színjáték 
valódiságát clhinné.

A királyi biztosok kinevezésének 
megindokolása az 1805. évi \ . t.-c. 
alapján szintén komédia. A ^ kormány 
jól tudja, hogy az 1886. évi XXL 
t.-c. értelmében királyi biztosokat ül­
tetni a vármegye nyakára, merőben 
lehetetlenség. De mert a törvényte­
lenséget a törvényszerűség köpönye­
gébe'kell burkolni, előrántják az el­
avult törvényt és a törvényből meg­

indokolják a legnagyobb törvénytelen­
séget.

így cselekszik Rudnay is, a kir. 
i biztosok fővezére. Egy tollvonással 

áthelyezi a váci járás székhelyét Rá- 
! kospalotára, de mert tudja, hogy a 

járási székhelyeket szervezési sza­
bályrendelet állapítja meg, kapja ma­
gát és — megváltoztatja a szervezési 

1 szabályrendeletet, hogy hivatkozhassak 
rá : Íme, teljesen szabályszerűen jár­
tam el, a szervezési szabályrendelet 

j most már nem Vácot, hanem Rákos- 
I palotát jelöli ki járási székhelyül.

Mesébe való naivitás, hihetetlen 
j komédia ez.

Hát a szervezési szabályrendelet 
megváltoztatására ki adott jogot Rud- 
naynak ? Hiszen törvény szerint csak 
az autonom testületeknek és a mi­
nisztériumoknak van szabályrendele­
tek alkotásához, megváltoztatásához 
joguk és még magát az uralkodót 

I sem illeti meg az a jog, hogy egy 
vármegye szabályrendeletét tetszése 

: szerint megváltoztassa.
Minek hát ez a komédia, amit a 

j kormány és közegei ez idő szerint 
eljátszanak ? Minek szemérmeskednek 
egészen fölöslegesen ? Miért nem 
vallják be nyíltan, hogy a törvényes 
jog Magyarországon megszűnt? Miért 
akarják az országot abban a tévhit­
ben tartani, hogy a mai rezsim : jog\ 
törvény és jogszokás kereteiben mozog r 

Miért ?
Azt hisszük, nem nehéz a vá­

laszt megadni erre a kérdésre.
A kormány nem céloz egyebet, 

mint a vármegyei tisztikar lelkiisme­
retének elaltatását.

A kormány tudja jól, hogy a mai 
kipróbált tisztikar nélkül az ország 
adminisztrálására képtelen volt. Az a 
had, melyet Abaujban, Csanádban, 
Szatmárban a régi kipróbált tisztvise­
lők helyére toborzott, abszolúte kép­
telen feladatainak megfelelni. A kor­
mánynak tehát érdeke, hogy a régi 
tisztikar megmaradjon és ezért félté­
kenyen törekszik arra, hogy rendele­
téinek, intézkedéseinek legalább ma 
még a törvényszerűség látszatát meg­
adja, nehogy egészen elvadítsa ma­
gától azt a hazafias tisztikart, amely­
nek közreműködése nélkül egyszerűen

fiú- és gyermek FELÖLTŐ ÚJDONSÁGOK, valamint férfi-, 
fiú- és gyermekruhák a legelegánsabb és a legtartósabb ki- 
o o o vitelben és a legjutányosabb áron CSAK o o o
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2. oldal.
Itf A F5 L. Ó

- ,lriminis/- i són segédkezett Schmidtnek, amiért I ong- 
csődöt mondana az oisz.tg c r i racz tiszteletbeli főjegyzőnek tette meg.
trációia. , 1 volt pályájának kulminációja, mert innen

Ugyanez az ok az, amely a kor- ujra a balsors kisérte és a ‘eJtore fr^t 
' most olv engedékennyé teszi . a kevés ismerettel bíró ember non

äTJä) r■ v*. sítynűasshontiakkal, akik legradlkalisabban > | pedig Ámánt adósságainak úgyszólván
tak el. a kormány paktumot kot e. ; áUandó külün roVatott nyitott. Pongrác 
lelkifurdalás nélkül elcsapja a íois- j ezért Amántot lefokozta és a .l?r"a' "litte 

' . „írji-nek föláldozását a tisztikar j deltség tiszteletbeli főszolgabirojav rLtoSgtiás iöltíteléffl kiköti. 1 ki. Időközben . ,=,i„nsok dé.tek =.,=. « 30

Bubics püspök fosztogatói.
Budapest, márc. 28.

Bakonyi vizsgálóbíró ma döntött Bubics 
püspök fosztogatóinak ügyében. László Fü- 
löp hangoztatta ártatlanságát és a vizsgáló­
bíró meggyőződve az ellene emelt vád alap­
talanságáról. elrendelte László szabadon 
bocsátását. Hajnóczi azonban továbbra is 
lógva marad. — László Fülöpöt sem bo-

Törvényellenes adószedesre, tói 
vényellenes ujoncozásra a kormány 
ec idő szerint szinten nem tesz kí­
sérletet. .

Miért ? mert nem akar újabb kon­
fliktust támasztani maga és a régi 
tisztikar között, legalább addig nem, 
amig a régi ütközőpont nincs el-
iminálva. , , . •

A tisztikart iokról-fokra belevinni 
az abszolutizmusba, ez ma a kormány 
taktikai törekvése.

Sikerülni fog-e, nem-e 
meglátjuk.

majd

ÁZ um aja
— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, márc. 28.

Somogy királyi biztosa.
Szulyovszky Dezső somogyi királyi biz-

. , * • . 1. .. i y-> r-11 t—l L7"  ' í i V< 1 .

KI. ÍUUIXUZUVU A - ,, XT'U
ezer koronát, Ámánt pedig 'i ornán se vált 
be. Majd, mikor Kormos Emil tornai lnne 
vezeti főszolgabírót Pongrácz állítólag saja ^ 
kérelmére, állásától fölmentette, Amant biz- , 
tosan számított a főbírónak való kievezesre; 
De csalódott, mert Pongrácz Bánfalvi (Orecs 
mann) Gyula kassai járási tb foszolgabirot 
küldte ki" Tornára. Ámánt a mellőzés miatt 
megneheztelt és egy alkalmas pillanatban 
Abaujból kiugrott, jobban mondva, kiugrat- 
ták Pallavicini, zempléni megyefonok iüo- 
közben karhatalommal mozdította el ecz- 
ner Gyula sárospataki főbirót es helyebe a 
kiváló közigazgatási zsenit, a letiltások szen­
vedő hősét, Ámánt Bélát nevezte ki jarasto- 
ilöknek Sárospatakra. .

S vájjon ki tudná megmondani, hogy 
Ámánt meddig maradhat Zemplénben s on­
nan majd melyik vármegyébe küldi ot a
hatalom. , .

Bizony-bizony nehéz szolgalat, amit a 
kormány Ámánttól kíván, mindig másutt es 
másutt "tűnik fel, s nem tudni, vájjon a köz­
érdek kivánja-e ezt, vagy Ámánt ur akarja 
a vármegyéket egymásután sorra járni.

IOgva mai au. *---r -----
csátották még szabadon, mert az iigyészsvg 
felebbezett a vizsgálóbíró határozata ellen.

Kifosztott ékszerész.
Budapest, márc. 28.

Ma reggel betörők jártak Kimer Zsig- 
mond és társa váci utcai ékszerüzletébe és 
számos értékes tárgyat elloptak. A rendőr­
ség nyomoz.

HÍRE (:\ u

tos mint bennünket értesítenek aP •
nó 2-án tartja bevonulását Kaposvárra. Ez 
alkalommal egy zászlóalj gyalogság egy 
század honvédhuszár s egy szazad ulanus
vezényeltetik ki. , . ... •

Somogvvármegye közönségé a királyi 
biztos kirendelése ellen folyó hó 2t.-an a 
következőkben fejezte ki óvasat es tiltako­
zását : , . .

Somogyvármegye ünnepélyesen óvást 
emel és tiltakozik Szulyovszky Dezső király 
biztos kirendelése ellen. Sem a teljhatalom­
mal megbízott királyi biztos intézkedéseit 
magára nézve kötelezőknek s jogervenye- 
seknek el nem ismeri. Azt, hogy a királyi 
biztos által kitűzendő vármegyei közgyűlésén 
a törvényhatósági bizottság tagjai meg fog­
nak jelenni, nem a királyi biztos tényé, 
iogai és kinevezése iránti elismerésnek te­
kinti, hanem azért teszi, hogy lépten-nyomon 
s ahol csak lehet, tiltakozzék a királyi biz­
tos tényei és kirendelése ellen.

Pongráczék szeretik a népet.
Somodi megszállása.

Megírtuk annak idején, hogy Pongrácz 
szepsii kirendeltsége milyen adaz dühhel 
üldözi Somodi községet, mert a nemzeti 
küzdelemben rendíthetetlenül kitart. Somodi 
községet hetek óta tartja megszállva a „4. 
ezred két százada és pedig a 6. es 16. sza­
zad A két századot ma reggel vallotta 
fel ugyanannak az ezrednek 2. és 3. sza- 
zada. A katonaságot úgy szállásolták el, 
hogy minden gazdának egy-kettő jut belőle. 
Ez a dolog is jellemzi Pongrácz járási ki- 
rendeltségeinek nagy szereiét a nép iránt, 
amelyet a haladó sajtó mindennap han­
goztat.

Ámánt Béla nagy carrierje.

TÁV! Fi ÁTOK.
__ A Napló eredeti távirata. —

Újabb kihallgatások. . I
Bécs, március 28.

A király ma délelőtt együttes kihallga­
táson fogadta Fejérváry Géza bárót es Lá­
nyi Bertalant. A kihallgatás 10 orakor kez­
dődött és másfélóráig tartott.

A király a kihallgatáson a tegnapi mi­
nisztertanács alkalmával nyert felvilágosítá­
sokat akarta pótlásokkal ellátni.

Ügyvivők tanácskozása.
Bécs, márc. 28.

A kihallgatás után Fejérváry és Lányi 
a Bankgassei palotába vonultak vissza, ahol 
hosszabb ideig tanácskoztak es a délután 
folyamán visszautaztak Budapestre.

Uj igazságügyi ügyvivő.
Bécs, márc. 28.

A kihallgatással kapcsolatban a bécsi 
lapok azt Írják, hogy Lányi Bertalan nem

^ Más források ellenben azt állítják, hogy 
Lányi elhagyja a miniszteri székét es heye 
Geguss Gusztáv foglalja cl. Ebből az kö­
vetkeztetik, hogy a király nem M a e 
Lánvi előterjesztéseit és így a választásokat 
nem Írják ki a törvényes határidőn belül.

A fiumei kormányzóság.
Fiume, március 28.

A kormány fölajánlotta Gaál 1 ibor kor- 
mányzóhelyettesnek a fiumei kormányzói 

1 állást, aki azonban az ajánlatot visszauta- 
I sitotta.

_ Vallásos estély. Az ágost. liitv. ev.
1. egyház folyó hó 29-én, az az csütörtö­
kön délután 5 órakor vallásos estélyt ren­
dez. A tárgysorozat részei: Közének, sza­
valat, felolvasás, soló ének harmonium és 
hegedű kísérete mellett. A gyülekezeti ta­
gok szívélyesen meghivatnak. Külön meg­
hívók nem küldettek-szét

_ Tulipán-kert. Már a közel napok­
ban megalakul a tulipán-kert hölgybizottsága.
A közönség körében már eddig is oly nagy 
az érdeklődés, hogy aligha lesz elegendő a 

' Szalav Lászlóné — mint a mozgalom ve­
zetője - által rendelt 15,000 darab tulipán 
jelvény, a magyarság, magyar érzés, a nem­
zeti küzdelemmel való együttérzés symbo- 
luma. A tulipánok csak a bet végén érkez­
nék Kassára.

_ A premontrei templomot kiépítik.
A iászóvári premontrei kanonokrend kassai 
templomát, amely a város egyik legerdeke- 
sebb és legszebb műemléké, ki fogja épí­
teni. A templomnak mind a két torny 
ugyanis csonka és a rend jelentékeny költ­
séggel mintegy 50 méter magasságú »tű­
szerű tornyokat fog emelni. A díszes es 
szép templomot Báthory Zsófia bókezusege- 
bűl építették 1681-ben és azóta sok viszon­
tagságon ment keresztül. Először a jezsuitake 
volt azoknak kiűzése után került a haza­
fias premontrei rend tulajdonába. A tor­
nyokra vonatkozó építési rajzok Mau 
Adolf kirakatában vannak kiállítva.

Vita egy halott körül.
Budapest, márc. 28.

Pongrácz Ferenc gróf, megyefőnök tiszt­
viselői közül a legváltozatosabb s legszebb 
pálvát Ámánt Béla volt badbiro-fohadnagy 
futotta be. Adósságai, amelyek annak idején 
a katonai kötelékből való kiválását o oz a. , Bihari Sándor festőművész ma a Vo­
nj pályáján is sok bajt szereztek neki. rögk k=£ban meghalt. Az izr. hit-
Miután Schmiedt Dezső 1 ongracz ^ g ... akaria az elhunytat eltemetni, mert
tába szegődött, Ámánt rögtön jelentkez k - g f , Jége öntudatlan állapotban bírta

5, ho,s . keresztséget „„egye.

_ Vivóverseny. A Kassai Atlétikai
Clubnak e hó »1. és ápr. 1-én tartandó vivóver- 
senvre rendkívül érdekes és nagyszabású 
eseménye lesz az idei sportévadnak. A ver­
senye eddig 20 nevezés erkezett be. A ne­
vezések leírása után közölni fogjuk a reszt­
vevők névsorát, amelyben a legjobb magi ar 
amateurvivók szerepelnek. A verseny ren­
dezésével az agilis kassai Atlétikai Club nagy 
érdemeket szerzett a kassai társadalmi es 
sportélet felélénkitése körül. Bartay Oszkár 
főtitkár valósággal páratlan buzgosagot fejt 
ki, hogy a verseny jól sikerüljön, így tehat 
a ’ lényes eredmény már előre is bizto­
sítva van.

A posta kézbesítők uj beosztása.
A levél és pénzküldeményeket kézbesítő 
posta szolgák uj beosztásáról lapunk 71-ik 
számában már megemlékeztünk. Az akkor 
közöltek kiegészítése és helyesbbUese érde­
kében a posta és távirda igazgatóság szives 
felvilágosítása kapcsán jelentjük, hogy a 
postások kerületeinek uj beosztásara vonat­
kozólag nem a posta és távirda igazgató­
ság, hanem a kassai 2. számú (pályaudvari) 
posta és távirda hivatal vezetője intézkedett 
még pedig azon okból, hogy a levélhordok 
begyakorlása céljából Jmás kerületekben is 
próbáljanak kézbesíteni. Az igazgatóság ér­
tesítése szerint erre azért van szükség, hogy 
az összes levélhordók az összes kézbesítő 
kerületeket ismerjék és ha egyik vagy ma-
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sík levélhordó valamely ok miatt nem te­
hetne szolgálatot, akkor azonnal mar jól 
ffvakorolt másik levélhordó lephessen szol- 
pálatba. A posta és távirdahivatal vezetőjé­
nek intenciói iránt nem is kételkedünk, de 
tény az, hogy a lapunk részere erkezo kül­
demények már nehány napja jova később 
kézbesittetnek az uj levélhordó áltál, mint

NAPLÓ 3. oldal.

nekik a „tisztes“ megélhetést, akkor Ban­
kóra költöznek ki. Bankó elhagyott téli 
csendjében semmi sem zavarja munkájukat 
és biztos helyen húzhatják meg magukat, 
sőt ha fáznak a tőszomszéd erdő bőséges 
tüzelőfát nyújt nekik. A napokban is betö­
rők hatoltak be a bankói vendéglőbe, amely­
nek emeleti tánctermét álkulcs segélyével, sittéinek az uj levélhordó által, mint nek emeleti tánctermet amuics scge.yevv. 

kezbesUtetneK J közönség is hát- nyitották föl. A táncteremben alapos pusztí­
tott s ez a változást t, y Elloptak 2 nagy tükröt,

bérlet.

rányosan érzi meg
A pánszlávizmus ellen. A múltkor 

meairtuk, hogy Sárosmegyében a pánszláv 
huhoeatás jelei kezdenek mutatkozni. Saros- 
„£ve hazafias közönsége most nagysza­
bású akciót indított a veszedelmes bajI le­
küzdésére. A megyebizottsag, tagolt Ghil- 
, “ lmre báró kezdentényezesere értekez­

ik tartottak, amely Ghillány nyitott meg 
í/ép beszéddel, azután elnökké Péchy Zsig- 
mnnd volt főispánt választottak meg. Iobb 
'Jrdekes beszéd hangzott el, melyek nyomán I 
azután szabatosan körvonaloztak az egye­
sülés célját. Célja: minden rendelkezésre 
á ó eszközzel megvédeni az alkotmányt s 
gátat vetni a megyében oly veszes gyorsa- 
Sággal elharapódzó pánszlávizmus terjede-
sénck' ,

Fölszólaltak: Hedry Ernő, Csatáry 
Árost Pillér Kálmán, Bornemissza Lajos, 
Szmrecsányi Jenő, Fest Lajos, báró GhiJany 
Imre Zaborovszky Béla és Mikler Karoly.
L értekezlet, ez elveket s irányadó szem- 

t, i,at illetőién megállapodásra jutván,ÄmTÄ - 53 tagból áiló bino..-
slgot küldött ki kebeléből a további teen­
dők eszközlése vegett. E bizottság elnökéül 
báró Ghillány Imre, jegyzőjéül pedi„ dr.
Raffav Ferenc választatott meg, kiknek fel­
adatául tűzetett, hogy a változó viszonyokat 
a kitűzött irányban állandóan eber figyelem 
mel kisérjék.

A nőegylet közgyűlése. A kassai 
jótékony nőegylet holnap e ho LJ-en dél­
után 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését 
a városháza nagytermében, a melyre a ta­
gokat Hegedüsné Soós Róza elnokno hívja 
meg. A közgyűlés tárgysorozata : Az egy­
let gondozásában levő intézetek állapotáról 
és az 1905. évi pénzkezelésről szóló elnöki 
jelentés tárgyalása. Az 1905. évi számadás 
megvizsgálása. A Tordásy-Zlinszky alapít­
vány kezeléséről szóló jelentés tárgyalása.
A számvizsgáló-bizottság megválasztása. Az szünet 
óvodai felügyelő-bizottság megválasztása. In­
dítványok.

— A kassai „Szent Imre-kör“ az 
igazságért Ilyen címmel a kassai „Szent 
Imre-kör“ elnöksége és 40 tagjának alaira- 
sával hivatalos nyilatkozatot kaptunk, mely­
ben a „Kassai Hírlap“ e hó 2o-en megje­
lent számában „Fischer-Colbne jövedelme 
dinén irt cikkre vonatkozolag kijelentik, 
hogy az valótlanság s a Fischer-Colbne 
Árost dr. püspök által elbeszélt legintimebb 
dolgok igazságainak meghamisítása. A nyi­
latkozat — mely éles kritika ala veszi a 
cikk szerzőjét - azzal végződik hogy az 
ifjúságnak a kör tiszteleti elnökké Ftscher- 
Colbrie Ágost püspök iránt érzett határtalan 
tiszteletét és szeretetét, az ilyen támadások 
el nem tántorítják sőt arra jók, hogy szo­
rosabban fűzze őket össze a fopasztorral.

— Szódagyár a templom udvarban.
Több oldalról vett levél alapján Írjak, hogy 
a kassai orthodox zsinagóga pincéjében 
szikvizgyár működik. Ez nemcsak a vallá­
sos érzülettel ellenkezik - a mennyiben leg 
alább is különös, hogy az imahaz alatt 
szódagyár legyen, hanem tekintettel, hogy 
a gyárhelyiség szűk, kihívja az orvosren - 
őri* beavatkozást. Ha az orthodox hitközség
elöljárósága az anomálián segítem nem tud,
vagy nem akar, a rendórsegne' 
ügyet kezébe venni s megvizsgálni, val on 
a használt viz, nemkülönben maga a hely i 
ség alkalmas-e szódagyártásra.

- Bankón újra betörtek. Bankó-fürdő 
valóságos eldorádója, teli menedékhelye 
kassai betörővilágnak. Amikor a betoro 
uraknak Kassán nagyon rosszu megy 
dolguk, vagy a rendőrség lehetetlenné teszi

tást vittek véghez. Elloptak 2 nagy tükröt, 
50 korona értékben és több kisebb tárgyat.

Ma ismét betörést követtek el Bankón. 
Az ismeretlen betörők Juhusz Andor dr. 
királyi Ítélőtáblái biró nyárilakába hatoltak 

j be és onnan sok bútort és lakásielszerelést 
vittek el. A részletek még megállapítva nin­
csenek, de a rendőri sajtóiroda biztat, hogy 
ez iránt intézkedés történt és hogy a tette­
sek kinyomozásához is alaposan fogtak 
hozzá.

Elzüllött nyomdászleány. Ma reg­
gel a vasúti állomáson Ehrenreich Eszter 
nagyszaláncl lakos batyuját és egy kendőbe 
kötött 2 korona készpénzt egy ott tartóz­
kodó ismeretlen leányra bízta. Amikor visz- 
szatért., az ismeretlen leány a holmival együtt 
eltűnt. Panaszára a vasúti rendőrség kutatni 
kezdett és a leányt a kioszk melletti feny­
vesben elrejtőzve találta, ahol az elsikkasz­
tott holmit is megtalálták. A tettes Valkov- 
szky Irén facér nyomdászleány.

— Akik fát lopnak. Ma reggel Wéber 
Katalin, Moskó Sunkár Andrásné és ennek 
kis leánya, továbbá Ondrik Zsuzsanna sze­
gény asszonyokat tetten érték, a mikor a 
Vám-utcai Korach-féle fatelepről három zsák 
hulladékfát elloptak. Az eljárást megindí­
tották.

— Olcsó tüzelő anyag. Figyelmeztet­
jük olvasóinkat olcsó tüzelőanyag beszerzése 
érdekében „fenyőtoboz csiska" mai hirde­
tésünkre.

Színház, művészet

Szerda

Műsor :
Kékszakállú herceg. Operetté. Páratlan

Csütörtök: Gül baba, operetté. Páros bérlet. 
Péntek: Koldus gróf, operetté, először. Bcrlet-

Szombaton : Koldus gróf. Bérletsziinet.
Vasárnap d. u. János vitéz.

este Koldus gróf. Bérletszünet.

Küry Klára kivándorol.
Berlinbe megy. —

a Pesti Hazai Első Takarékpénztárba és 
kivette onnan kétszázezer korona megtaka­
rított pénzét.

A fővárosban hire terjedt a gyanús 
készülődésnek és egy hírlapíró fölkereste a 
primadonnát. Kürv Klára a regi szalonjában 
fogadta az újságírót. Ez a szalon mar nem 
volt a régi, puha fészek, hanem üres vo 
és sivár. A művésznő egy szalmafonat 
széken ült, melyet a házmesternetol kert 
kölcsön.

— Hát hazajött végre ? — kerdezte az
újságíró. . . .

Igen, hazajöttem búcsúzni telelte 
Küry. Hazajöttem, hogy feloszlassam 
háztartásomat, hogy elbúcsúzzam rokona­
imtól, hogy elexpediáljam holmijaimat. El­
megyek véglegesen, elmegyek örökre.

— Meg tudja tenni ? — kérde csodál-
i kozva a hírlapíró.

Meg muszáj tennem, hangzott a vá­
lasz. Engem innen elüldöztek, nekem itt 
nincs helyem. Ez a valóság.

—. És odakünn ?
— Odakünn pedig befogadtak, megsze­

rettek. Most ott vagyok otthon és haza jö­
vök úgy, mintha idegenbe jönnék.

"És mik a tervei. ,
— Megtelepszem Berlinben. Két ber­

lini operett-színház is szerződtetett a jovo 
szezonra egy-egy uj operettre. Becsben is 
játszani fogok megint. Odakünn mar elfe 
lejtették, hogy magyar vagyok, lalan majd 
én is elfelejtem egyszer, valamikor nagy-

A primadonna most elővette selyem 
zsebkendőjét, eltakarta a szemét és sírt .

A szomszédos Népszínházból ekkor y 
nultak ki a próbáról a színészek s a színész­
nők. Meglátták a butorszállito kocsit s mi­
után a művésznőtől távozó hírlapírótól meg 
tudták, hogy Küry Berlinbe készül, rögtön 
megrohanták a primadonna lakasat es rend 
kívül megható bucsuzás folyt le Kun Klara 
és volt pályatársai között.

— Baccarat. Henri Bernstein vasárnap 
i bemutatott színmüve a játékszenvedély, já­

runk e betegsége ellen száll síkra 
az iránydarabok unalmasan hlozofalgato 
tirádáival és szóbőségével, hanem egy izga- 
másán megkonstruált cselekmény kíséreté­
ben, melyben párhuzamosan domborodik k 
a navy szerelmi indulat és a cimkussaa 
vódása is. A vasárnapi premier alkalmával 
határozott sikert aratott a Baccarat. Kulono; 
sen Fái Flórának volt igen meleg ünnep les 
ben része. Erre rá is szolgait, mert Helen 
szerepében gondosan kidolgozott, m<;graga- 
dóan hatásos alakítást nyújtott Köbért síf" 
repe, a darab főhőse. Racz Ede az elso fel­
vonásban a szilárd nyugalmát, hidegv 

; vesztett kártyáit nem domborította ki elegge.
1 \z átmenet nem volt trappáns, meglepő, itt
’ w* nyugtalanságot, a sötét •**>£"»

Az a szinte hajszává lett versengés,

i HKSTÄ vo,„, látni A

Berlinből jött.
határozottan művészi. Szeghő ,aAi?‘»rővel 
uj arisztokratát értékes karakterizalo erove 
játszotta meg. A darab nagyon tetszett a 
közönségnek s ha az összjaték kissé gordu- 

, iTkenyebb lesz, a Baccarat tartós érdeklo-
Küry lilára1 ^délelőtt folyamán elment i désre számíthat.____________

A művésznő Erzsébet-köruti 
lakása előtt két butorszállito kocsi állott 
me». Küry lakásáról lehordták az emberek 
a bútorokat, beraktározták a kocsikba es 

I kivitték a pályaudvarra. _
i T-.. \t 1A n rlólpln

FUSIŐTOUOI (©siska)
legjobb és legolcsóbb tüzelő-

anyag zsákonkint 15 kr.-ert
megrendelhető a

PelsőMarerági Eriéi Magpergető irodájában
Kassa, Darvas Imre-utca I. szám Telefonszám 1/6.
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Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

Menetrend 1906. évi április hó 1-től.
I. Hétköznap, vasár- és ünnepnapokon délelőtt.

Csermelyvölgy — Pályaudvar
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II. Vasár- és ünnepnapokon délután.
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FELTÉTELES MEGÁLLÓHELYEK: Schalkház-szálloda. Francziskánus-utcza, 
(Llttmann-vllla) és . Bárányka" vendéglő.
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Havi jegy az egész vonalra 
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A lói ivott, mint a vb. Schwarcz 
Ferencz A.-meczenzéfi ezég csődtöme­
gének gondnoka, a csődválaszlmány- 
nak folyó évi márczius hó 26. napján 
hozott halározatához képest ezennel 
ajánlatot hirdetek a csődtömeghez tar­
tozó és a csödleltár 1—1138. tételei 
alatt összeirl, 11167 kor. 04 fillér be­
szerzési értékű és 6603 K 54 fillérre 
becsült: házi bútorok, üvegáruk, mű­
koszorúk, szalma-kalapok, szövet- és 
barchet-áruk, szalagok, selyem-, pamut- 
és fűszer-árukra, a következő teltételek 
melleit:

1. A csődtömeg az áruk leltári 
minősége, mennyisége és értéke tekin­
tetében felelősséget nem vállal, miért 
is ajánlattevőknek érdekükben az árú- 
raktárt Alsómeczenzéfen, a helyszínén, 
jelenlétemben folyó évi április hó 4-ik 
napján d. e. 10 órakor megtekinteni.

2. Az ajánlatok zárt. borítékban 
folyó évi április hó 11. napjának déli 
12 órájáig nálam helyezendők el. Ké­
sőbb érkező ajánlatok visszaulasittatnak.

3. Az ajánlatok megtételével egy­
idejűleg bánatpénz gyanánt 500 azaz 
Ötszáz korona teendő le nálam. A bá­
natpénz letétele nélkül lett ajánlatok 
iigyelembe nem vétetnek.

4. A csődválasztmány az ajánlatok 
felett zárt ülésben folyó évi április hó 
11-én délután 3 órakor §zepsiben, la­
kásomon dönt.

5. A választmány egyik ajánlatot 
sem köteles elfogadni. A kinek aján­
lata elfogadtalik, arról levélileg azonnal 
értesíttetik és az értesítés postabélyeg­
zőjétől számított 8 nap alatt köteles a 
a vételárat teljes összegében a bánat­
pénz levonásával hozzám befizetni.

6. A meglett ajánlat visszavonása 
vagy a vételár késedelmes vagy nem 
teljes lefizetése esetén az ajánlattevő 
bánatpénzét a csődtömeg javára elveszti.

7. Vevő a megvett ingóságok tu­
lajdonosává a vételár pontos lefize­
tésének pillanatában lép.

8. Ajánlattevő tartozik ajánlatában 
kijelenteni, hogy ezen hirdetmény min­
den pontiát magára nézve kötelezőnek 
elismeri és az azok alapján kötendő 
bélyegköltséget viselni fogja.

Szepsiben, 1906. évi márcz. 27-én.
Dr. Halray István 
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irodának alkalma
augusztus 1-től ki a elő.

Értekezhetni dr. Ékes Lajosnál 

3—4 óra között, Kossuth Lajos- 
utca 14. szám II. emelet.
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Március 29.

Csődtömeg eladás.

Vízvezeték- és csatornázási vállalat,
Tisztelettel felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét, hogy évek 

óta fennálló
mái- és épület-lakatos mMiissäf&mei

tetemesen kibővítettem, melyet legmodernebb gépekkel szereltem fel. 
Ezzel kapcsolatosan

vízvezeték- és csatornázási osztályt létesítettem,
melynek vezetésére egy budapesti szakembert alkalmaztam, ki eddig is 
több nagyobb budapesti czégnél mint vízvezetéki osztályvezető volt 
alkalmazásban.

Vízvezeték-fflszcí-eiési mintát* kttir megtekinthe ö. 
ZCSl-fcBÓgve-fcéseke-fa és terveket dij-fcalajaul lréezrfcelx-----—
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vasműves, épület- és műlakatos, vízvezeték- és csatornázási berendező.

GaL. mSs'-M.czoi 30. sz* (Saját házban )


